
  

 
Pietarsaaren kaupungin vanhusneuvosto  Pöytäkirja 19.4.2023 
 
 
Ajankohta: 19.4.2023 klo 10.00–12.05 
 
Paikka: Svenska gården 
 
Läsnäolijat:  
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja 
Pentti Silvennoinen, varapuheenjohtaja 
Helena Ahlstrand 
Anna-Maija Nylund 
Antero Varila  
Alli Bro (Tuomo Syrin varajäsen) 
Kurt Hellstrand, sihteeri, kaupunginhallituksen edustaja 
 
Muut läsnäolijat: 
Marianne Hietala (§§ 1–4) 
 
 
§ 1 Kokouksen avaaminen 
 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.00 ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.  
 
§ 2 Päätösvaltaisuus 
 

Todettiin, että esityslista lähetettiin ajoissa ja että kokous on päätösvaltainen. 
 
§ 3 Pöytäkirjantarkastajan valinta 
 

Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Helena Ahlstrand. 
 
§ 4 Omaishoitajien ääni 
 

Marianne Hietala, Pietarsaaren Omaishoitajien puheenjohtaja, kertoi yhdistyksen toiminnasta 
ja miten omaishoitajien tilannetta voisi edistää. Vanhusneuvosto sai kutsun yhdistyksen 
kuukausikokoukseen. 

 
Keskustelussa esiin tuotuja asioita: omaishoitajien jaksaminen, intervallihoidon paikkojen 
puute, vaikeus käyttää oikeuttaan vapaapäiviin sekä omaishoidon sopimuksen hakemisen pitkä 
käsittelyaika. 

 
Puheenjohtaja tiedotti vastaperustetusta pohjoismaisesta Carers Forumista, johon kuuluvat 
omaishoidon järjestöjä Suomesta, Ruotsista, Norjasta ja Tanskasta. Yhteistä järjestöille on 
huoli omaishoidon tulevaisuudesta, sillä voimakkaasti ikääntyvän väestön myötä hoitovastuu 
jää yhä enemmän työssä käyville perheenjäsenille, omaishoitajille ja jopa naapureille ja 
ystäville. 

 
Päätettiin, että lokakuun Vanhustenviikolla järjestetään omaishoitoa käsittelevä luento. 



 
§ 5 Hyvinvointialue 
 

Tiedotettiin sähköisestä terveystarkastuksesta ja niin kutsutusta Seniorilinjasta, jonka 
tavoitteena on, että se toteutetaan koko Pohjanmaan alueella jo vuonna 2023. 

  
§ 6 Neuvoston toimintasuunnitelma 2023 
 

Toimintasuunnitelma päivitettiin. Yhdessä naapurikuntien vanhusneuvostojen kanssa 30.8. 
pidettävään kokoukseen osallistuvat lääkäri Pehr Löv, projektipäällikkö Ann-Sofi Larsson, Jyrki 
Jouppi Kokkolanseudun Omaishoitajista, Marianne Hietala ja Anki Elvström. 

 
§ 7 Yhteistyökumppanit 
 

Jäsenten vastuualueiden seurannassa Helena Ahlstrand kertoi pienempien asuntojen tarpeesta 
senioreille. Todettiin myös, että jotkut saattavat kokea päivätoimintaan osallistumisen liian 
kalliiksi. Lisäksi on käynyt ilmi, että avustusten hakeminen on osoittautunut vaikeaksi osalle 
ikääntyneistä. 

 
Puheenjohtaja ehdotti, että vanhusneuvosto laatii ajatuskartan yhteistyökumppaneistaan. 

 
§ 8 Koulutus 
 

Anita Salmi on luvannut toimia luennoitsijana Minun tarinani -kurssilla. Vastaavalle 
ruotsinkieliselle kurssille haetaan vielä luennoitsijaa. Puheenjohtaja on ilmoittanut 
kiinnostuksestaan haastatella ikääntyneitä heidän elämäntarinaansa koskien. 

 
§ 9 Muita asioita 
 

Muutamia muita asioita käsiteltiin lyhyesti ajanpuutteen vuoksi: Ikäinstituutti, 
kouluvaari/koulumummo, Maire Sivusen aloite ikääntyneiden ja toimintarajoitteisten 
uimahallin altaaseen laskeutumisen ja sieltä nousemisen helpottamista koskien sekä 
valtuustoaloite omaishoitajien ilmaisista uimahallikäynneistä. 

 
 
§ 10 Seuraava kokous 
 

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 30.8. klo 13–16 Svenska gårdenissa.  
 
§ 11 Kokouksen päättäminen 
  

Kokous päätettiin klo 12.05. 
 
 
 
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja  Kurt Hellstrand, sihteeri  
 
 
Helena Ahlstrand, pöytäkirjantarkastaja 


